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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ І СТАЛИЙ РОЗВИТОК: 
СОЦІЕТАЛЬНИЙ КОНТЕКСТ

Життя людини залежить від природного середовища, яке швидко дегра-
дує. Підприємницькі структури є домінуючою формою соціальної органі-
зації та можуть сприяти погіршенню або покращенню природного середо-
вища. Вчені з адміністративних наук розглядають питання, що стосуються 
організацій та природного середовища, але в значній мірі опущені перспек-
тиви інформаційних систем. Пропонується розгляд інформаційних систем 
у забезпеченні екологічної стійкості, що демонструє найважливішу роль, 
яку ІС можуть відігравати у створенні та перетворенні сталого процесу та 
практики в організаціях та у покращенні екологічних та економічних по-
казників.

Завдання лідерів ділової спільноти та представників громадянського су-
спільства полягає у створенні умов для побудови бази знань таким чином, 
щоб максимізувати переваги інформаційних систем і технологій та зменши-
ти ризики. Адже існує ризик того, що інформаційні системи сприятимуть 
створенню нових «глобальних апартеїдів», оскільки можуть бути розробле-
ні або застосовані таким чином, щоб не відповідати цілям розвитку. Розрив 
між багатими та бідними з точки зору доступу до базових інформаційних 
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технологій зменшується, особливо в країнах, що розвиваються, і в даному 
випадку справедливим є твердження Пітера Друкера, який це у 1994 р. за-
свідчував: «Країни, що розвиваються, більше не можуть розраховувати на 
те, щоб базуватися на своїх порівняльних трудових перевагах – тобто на 
дешевій виробничій праці. Перевага, яка зараз має значення, – це застосу-
вання знань» [1, c. 62].

Інтелектуальне ядро дисципліни ІС включає в себе п'ять областей до-
сліджень (ІТ і організації, ІТ та ринки, ІТ та групи, ІТ та окремі особи, 
розвиток ІС), кожна з яких охоплює численні теми досліджень [2, c. 468]. 
Наприклад, ІТ та організації включають планування, ІТ для конкурентних 
переваг, реінжиніринг бізнес-процесів, вартість інвестицій в ІТ, ІТ-аутсор-
синг, організаційну культуру, реальні варіанти і опціонні ціни, мережі та 
управління знаннями. Так само ІТ і окремі особи включають такі різнома-
нітні теми, як індивідуальне прийняття технологій, задоволеність користу-
вачів, навчання, якість обслуговування і довіру. Різноманітність – це сила 
поля ІС, тому концептуальна основа для питань, що охоплюють ІС і еколо-
гічну стійкість, повинно охоплювати весь спектр рівнів аналізу, теоретич-
них перспектив і методології досліджень.

Інформаційні системи для сталого розвитку навколишнього середови-
ща – це набір організаційних методів і процесів, що підтримують ІС, які 
покращують екологічні та економічні показники [3, c. 5].

Сталий розвиток включає дослідження у різних напрямках: з позиції 
бізнесу – впровадження стандартів якості навколишнього середовища, бе-
режливе виробництво та екологічні характеристики, стійкі ланцюжки по-
ставок; маркетингу – прийняття споживачами екологічно чистих продуктів 
і стійких маркетингових бізнес-ініціатив; економістів – вивчення механіз-
мів регулювання.

Роль інформаційних систем та технологій може інтерпретуватися 
по-різному в залежності від того, як створюється проблема. Якщо пробле-
ма сформульована в економічних термінах, ІС можна розглядати як засіб, 
за допомогою якого підвищується продуктивність енергії (фактор вироб-
ництва і кількість енергії). Якщо проблема буде розглянута з екологічної 
точки зору, ІС може бути сформульовані з точки зору того, як мережі соці-
альних медіа скорочують викиди парникових газів або як центри обробки 
даних збільшують викиди парникових газів [3, c. 3].

Невирішеною в наш час залишається складна проблема, що визначає по-
треби в методології досліджень, які враховують невизначеність і зворотний 
зв'язок, такі як динаміка системи. Нарешті, проблеми екологічної стійкості 
актуальні, враховуючи зростаючі дані про зміну клімату та спостережувану 
деградацію навколишнього середовища.
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Таким чином, погіршення стану навколишнього природного середо-
вища створює ризики та можливості для бізнес-організацій. Деякі фірми 
реагують шляхом прийняття стратегій управління навколишнім середови-
щем. Наприклад, компанія Marks&Spencer взяла на себе п'ятирічний план 
зменшення викидів парникових газів, а компанія Google встановила соняч-
ну енергетичну установку у штаб-квартирі США. Накладають додаткові 
обмеження на бізнес-організації і екологічні норми такі як програма Єв-
ропейського Союзу щодо скорочення викидів парникових газів на 20% та 
використання 20% відновлюваної енергії до 2020 р. [4].

Інформаційні системи є важливою, але недостатньо вивченою зброєю в 
арсеналі організацій в їх прагненні до забезпечення екологічної стійкості, 
надаючи нові методи і процеси в підтримку формування уявлень, конкрет-
них дій і оцінки результатів. Дослідження ІС можуть зробити вагомий до 
розуміння та ефективного поєднання інформації, організації та природного 
середовища; до розробки інноваційних екологічних стратегій; до створення 
та оцінки систем, що виводять нові підстави в екологічній відповідально-
сті; і, в кінцевому підсумку, до поліпшення природного середовища.
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